

公交春运启新幕 党报送联暖归途

党报送祝福
春联抒真情

寒风渐起，归心似箭。
春运这场中国独有的“年度大迁徙”即将到来，1月28日上午，泉州公交集团城东分公司场站内，由泉州晚报社、泉州市公交集团有限责任公司、泉州市东南公益协会联合主办的“党报送祝福 春联抒真情”活动在此温馨举办，为即将投身春运的一线劳动者送上最实在的暖冬问候。当天，2026年泉州公交集团春运启动仪式暨爱车日主题活动同步启幕。

□融媒体记者 苏凯芳 陈明华
陈茗香 实习生 王炜煌
文/图



暖心礼包赠一线 温暖公交司机心

2026年春运于2月2日至3月13日开展，为期40天。泉州公交集团以安全、便捷、温馨为目标，依托新能源公交、智能调度等硬件优势，通过运力动态调整、强化协同合作、提升服务质量夯实保障，护航春运平安路。现场同步举行城市公交研究中心揭牌仪式，并邀请相关单位为顾问单位，为泉州公交高质量发展赋能。

仪式上，来自湖北的泉州公交集团城东分公司驾驶员方爱军登台，深情诵读写给家人的家书。字里行间，既有春运坚守岗位无法返乡的愧疚与牵挂，也有对家人的平安叮嘱。“我们的坚守，是为了千千万万个家庭团圆圆。”方爱军真挚的话语打动了在场的每一个人。

作为泉州市东南公益协会的公益品牌项目，“暖冬行动”此次面向社会各界募集棉拖、保温杯、姜茶等暖心物资，精心打包成爱心礼包，为一线驾驶员、调度员、站务员等交通从业者送上冬日关怀。

“00后”挥毫定制联 墨香满溢送祝福

“党报送春联”活动现场更是热闹非凡。启动仪式一落幕，公交车司机纷纷围拢至书写摊位前，3位书法爱好者凝神落笔，墨笔流转间，一幅幅浸润着新春祝福的春联跃然纸上，墨香与暖意交织弥漫。

“出入平安行好运，吉祥如意福满堂。”“00后”书法爱好者

黄峰已是第二次参与此项活动，他特意选用庄重典雅的隶书，落笔皆是平安主题的美好期许。“黄师傅，给我写个马年定制福字！”“我想要一副和平公交相关的春联！”司机们围着摊位各抒心愿，争相求取专属祝福。黄峰笑意盈盈一一应下，手中毛笔

不停歇，量身打造特色春联：斗方之上，繁体字“马”字巧藏其间，寓意“马到成功”；繁体“发”字中央嵌入“2026”字样，既承载着事业兴旺的期盼，又定格了专属年份的纪念意义。现场欢笑声、赞叹声与笔墨摩擦声交织，暖意直达人心。

公交人写公交情 纸短情长寄初心

摊位前，两位特殊的“书写者”格外引人注目。黄伟明退休前曾任泉州公交集团开发区公司总经理，书法是他多年爱好，此次是他首次参与现场写春联活动。“老伙计，好久不见！”看到昔日并肩奋斗的同事，公交人们纷纷热情招呼。还有同事还特意备好硬卡斗方，专程来找他求取“福”字。面对同事们的热忱，黄伟明笑容满

面，笔墨挥洒间满是对公交事业的眷恋与深情。“咦，这不是202路的陈师傅吗？”东南公益志愿者陈女士在摊位前认出了熟悉的身影——正在挥毫写春联的，正是她每日通勤乘坐的202路公交驾驶员陈干良。据悉，陈干良已在泉州公交坚守6年，平日里总利用空闲时间跟着网络视频自学书法。“春联是咱们的传统文脉，

能为同行们写春联，祝愿公交事业蒸蒸日上，特别有意义。”他一边蘸墨落笔，一边笑着说。

现场，泉州公交集团相关负责人黄艺荣与陈干良一同，将手写春联和福字送到正在检修公交车的维修工手中，把新春暖意传递给每一位坚守岗位的劳动者。“今天的春联，既有公益的温度，更藏着我们交通人的共同期盼。”黄艺荣感慨道。



泉州全域推进“百人千场进万站”文明实践示范宣讲活动——

创新理论“飞入寻常百姓家”



党员干部、理论专家、道德模范等多元主体的宣讲队伍。宣讲员们积极探索“理论+”融合模式，用乡音土话讲政策，以身边故事说理论。

用文化滋养深化理论认同。

晋江市青阳街道、惠安县崇武镇等地的宣讲员，紧扣老旧小区改造、养老服务、物业管理、人居环境整治等群众身边事，用“小故事”阐明“大道理”，把政策解读融入民生关切。泉港区在“三下乡”集中服务中，设置“青春问答”“我为家乡献一策”等互动环节。多地开设移风易俗宣讲台、积分兑换活动，将理论倡导转化为可参与、有回报的文明实践，提升了宣讲的吸引力和实效性。

同频共振 文明实践暖民心

活动坚持理论宣讲与文明实践同频共振，将服务群众贯穿始终。在丰泽、洛江、泉港、晋江、惠安、德化等地，宣讲活动现场同步开展健康义诊、普法宣传、科普教育、便民咨询、物资捐赠、礼遇志愿者等系列服务活动。

泉州市委文明办在泉港区峰尾镇的活动中，不仅捐贈现金和爱心物资助力乡村振兴，还联合企业推出礼遇志愿者项目，激发文明实践内生动力。这种“宣讲+服务”的模式，让群众既聆听了“党的好声音”，又感受到了“家门口的便利”，真切感受到党的创新理论的实践温度。

从城市社区到沿海渔村，从文化广场到田间地头，“百人千场进万站”活动已在泉州如火如荼地展开，让党的创新理论飞入寻常百姓家。接下来，我市将继续依托这一有效载体，持续创新宣讲形式与服务模式，不断建强队伍、丰富内涵，推动党的创新理论学习走深走实、见行见效，切实把学习成果转化为建设21世纪“海丝名城”，谱写中国式现代化泉州篇章的磅礴力量。

示范引领掀起基层学习热

活动充分发挥领导干部的示范引领作用。

在丰泽区，丰泽区委、丰泽区新时代文明实践中心领导作主题宣讲，为基层干部群众指明方向；在洛江区，洛江区委、洛江区新时代文明实践中心领导围绕乡风文明建设专题，系统解读全会精神，对提升基层治理效能、服务区域发展全局的重要意义。各级党员领导干部纷纷走进基层站点，发挥“头雁效应”，带动全市迅速掀起学习热潮。

多元融合 创新模式接地气

为提升宣讲的吸引力和感染力，各地整合多方力量，组建了涵盖

培育和践行社会主义核心价值观

邻里让地 政府补助 村民借钱

告别破旧老屋 叔侄迁入新居

“不久前，我们还挤在30多平方米的老屋，如今能住进这样敞亮的新房，真像做梦一样！”近日，在南安市码头镇内柯村，刚搬进新家的村民林俊杰与四叔林贻新感慨万千。从冬天漏风、雨天漏水的破旧老屋，到如今牢固温暖的新居，这场“安居梦”的实现，离不开一段由邻里主动让地、政府及时帮扶、村民热心相助共同编织的暖心故事。

□融媒体记者 杨泳红 文/图

相依为命 叔侄蜗居老屋

记者从内柯村村委会了解到，林俊杰的父亲早逝，母亲离家，父亲一辈四兄弟中唯有四叔林贻新尚在。林贻新年事已高且听力不佳，只能在家务农；林俊杰则因早年腿部受伤落下病根。叔侄二人相依为命，多年来一直蜗居在一栋仅有30多平方米的土砖瓦顶老屋内。

“老屋只有一间卧室，冬天冷风直往屋里灌；一到雨天，屋里就摆满盆盆罐罐接漏下的水。”林俊

多方助力 用地资金解决了

转机始于2024年清明节。邻居林福山从广东珠海回乡祭祖时，正好遇到下雨。他看见林俊杰叔侄的屋内也下着“小雨”，多处还摆放着接水的盆罐，心里很不是滋味。“都是乡里乡亲的，不能看着他们这样住下去。”林福山随即向村两委反映了情况。村干部坦言，要翻建房屋，必须解决用地问题——需要占用相邻的部分菜园地及老屋旁的空地，而这正涉及林福山及其弟弟林福海。得知情况后，林福山没有犹豫，当

乔迁新居 日子越来越有盼头

即表态愿意让地，并主动联系弟弟林福海。兄弟二人一致同意无偿提供土地支持翻建。

用地难题解决了，但资金缺口也摆在眼前，叔侄俩倾尽所有也仅凑出两万元。2025年，村委会协助他们申请了“低保家庭安居房”补助，最终获得政府专项资助6.5万元。剩余的资金缺口，很快被村里的温情填上——多位村干部和村民得知情况后，纷纷伸出援手，你借出1万元、我出5000元，很快就凑齐了建房款。2025年6月，新房正式动工。

新房施工期间，林福山主动将自家闲置的老屋免费提供给叔侄俩临时居住。历经半年建设，一栋面积97平方米，两室一厅一卫的新房于年底竣工。

今年元旦，叔侄俩欢欢喜喜地搬入了新家。如今，新房大门贴着喜庆春联，客厅宽敞明亮，卧室整洁舒适，卫生间干净方便。南安市和码头镇政府部门及相关单位还送来电视、电饭煲、烧水壶等家



叔侄俩住进敞亮的新房



记者手记

爱心接力砌起“同心墙”

从政策的精度，到干部帮扶的力度，再到邻里相助的温度，一场持续的爱心接力，不仅建成了一栋遮风挡雨的新房，更砌起了一道温暖的“同心墙”。这份由政策、邻里情、

(泳红)



普惠托育破解“带娃难”

近年来，我市多措并举推进托育服务提质扩容，以扩大普惠托育供给、提升服务质量为核心，统筹推进托育服务体系建设，切实解决家庭“带娃难”问题。图为市区一家婴幼儿托管中心，孩子接受托育服务。

□融媒体记者 张九强 文/图